
ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL DO PIQUERI  

- Biênio 2022/2024 -   
  
 
Local: reunião realizada pela plataforma Google Meet 

Data: 28 de abril de 2024  

Horário: 10:00 às 12:00 horas  

  
PRESENTES 

Christian de Paula Ribeiro  

Eduardo de Febo 

Fatima Antunes  

Liliane de Andrade  

Natália Vela Martins  

  
  
DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR 
Liliane de Andrade, administradora do Parque, deu início à reunião informando que 

solicitou que este encontro fosse realizado de forma online, devido à impossibilidade de 

uso da casa da administração, neste momento, pois as obras de reforma estão em 

andamento e foram iniciadas no dia 16 de abril. Em seguida, informou que a reunião 

agendada para o dia 17 de março, de forma presencial, não ocorreu por falta de quórum: 

apenas três conselheiros estiveram presentes.  

 

Conselheira Fátima, retomou informações que seriam fornecidas na 19ª reunião 

ordinária não realizada, conforme aqui relatado, quais sejam: (1) O projeto de reforma 

da casa da administração, elaborado pela SVMA, está pautado para análise na reunião 

do Conpresp de amanhã, dia 18 de março. O Conselho será informado sobre a 

deliberação; (2) Um quadro de avisos, com pés, foi doado ao Parque, no dia 22 de 

fevereiro, pela marcenaria da Secretaria Municipal de Cultura, com sede no Canindé. 

Fatima intermediou a doação; (3) Para este ano 2024, o setor de Valorização do 

Patrimônio do Departamento do Patrimônio Histórico (DPH) não conseguirá produzir os 

materiais necessários para implantar placas de sinalização de elementos tombados no 

Parque. No entanto, será possível incluir o Parque na programação da Jornada do 

Patrimônio, provavelmente, com um roteiro histórico. A ideia é percorrer o Parque com 

um grupo de pessoas inscritas previamente, contar sua história e apresentar elementos 

remanescentes da antiga chácara do Conde Matarazzo. A Jornada do Patrimônio é 

organizada todos os anos pelo DPH e, em 2024, acontecerá nos dias 17 e 18 de agosto. 

 



Voltando a tratar das obras na casa, Liliane informou que serão realizadas intervenções 

no telhado (já em andamento), janelas, pintura e descupinização, conforme o 

autorizado pela Secretaria de Cultura. As obras estão sendo acompanhadas por André, 

do DIPO/SVMA. As obras previstas para as quadras já foram concluídas, assim como nas 

bases dos funcionários (zeladoria) e nos banheiros. As obras nos banheiros da cancha 

de bocha ainda não começaram. Estão em andamento o manejo e a roçagem.  A pista 

será aplainada com máquina e receberá pedrisco. Algumas destas obras são executadas 

por empresa contratada pela SVMA e outras por equipe própria da SVMA. 

 

Liliane também informou que há casos de funcionários com dengue. Como não sabem 

se tiveram contato com mosquitos no Parque, afirmou que seria prudente solicitar 

alguma ação por parte da Prefeitura. Eduardo esclareceu que a Prefeitura faz o controle 

de fumacê; no caso, a Vigilância Sanitária, mas que é preciso formalizar um pedido.  

 

A conselheira Natália informou que o Conpresp se manifestou favoravelmente à análise 

do DPH quanto ao projeto de reforma a ser realizado na casa da administração em sua 

reunião ordinária de 15 de abril. Em seguida, pediu informações sobre a situação do 

muro da antiga estufa, que desabou em 2023. Liliane respondeu que os tijolos estão 

protegidos e que os funcionários limpam a área toda semana. No entanto, quanto a um 

projeto de reconstrução, Liliane sugere que Natália consulte a SVMA diretamente. 

Natália informou, ainda, que a SMC pretende agendar uma vistoria, com a participação 

de servidores da SVMA, para acompanhar as obras da casa da administração e do muro.  

 

Liliane relatou que, frequentemente, os funcionários do Parque se deparam com 

entulho nas calçadas. Eduardo orientou Liliane a pedir aos funcionários que fotografem 

essas situações e o avisem. Com as fotos, ele mesmo acionará a empresa responsável 

por recolher esses materiais. 

 

O conselheiro Christian conversou com uma empresa que leva um food truck ao parque 

e dispõe brinquedos junto dele. Contudo, como se trata de uma atividade paga e não 

aberta ao público, foi informado pelo setor de autorização de eventos da SVMA, que 

esta atividade não seria autorizada. Já em relação ao grupo “Mãos que curam”, a 

atividade proposta por eles – como um “reiki” – poderá ser realizada como um evento 

próprio. As pessoas envolvidas nesta ação seriam cerca de seis. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Administradora 

Liliane encerrou os trabalhos da 19ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque 

Municipal do Piqueri. E, para constar, eu, Fatima Martin Rodrigues Ferreira Antunes, 

lavrei a presente ata. São Paulo, 28 de abril de 2024.  

 
 


